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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 13 dias de Maio 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Tallison. Em 

seguida, convidou o 1º de Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque 

– MDB; Moacir Gama de Souza – PL. REGISTRADA A AUSÊNCIA: Franklim 

Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa 

e Silva – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 14ª Sessão Ordinária realizada em 06/05/2022: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 197 de Autoria 

do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 

Unidade Básica de Saúde na Comunidade Rural do Sítio Carão em Upanema-

RN. Requerimento n.º 194 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de construir uma Academia da Terceira Idade no 

Conjunto Habitacional Prefeito Rosvaldo Bezerra de Medeiros, município de 

Upanema-RN. Requerimento n.º 196 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de promover o prolongamento da pavimentação 

em paralelepípedo da Rua Antonio Cizílio de Oliveira, situada no Conjunto 

Habitacional Gildenor Roque de Oliveira, município de Upanema-RN. 

Requerimento n.º 198 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley 

Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Moacir Gama: Requer 

da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada com a máxima 

brevidade possível a realização de Audiência Pública com o tema(s) “Companhia 

de Águas e Esgoto do Rio Grande do Norte”, com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Justificou 

ausência na última sessão. Falou sobre a comitiva de vereadores que esteve 

presente na Marcha do Legislativo em Brasília, destacando que foi um momento 

proveitoso, diante de todas as palestras,  bem como das visitas feitas aos 

gabinetes dos deputados do RN, onde foram bem recebidos e levaram 

demandas do município de Upanema. Destacou que foi muito bem atendido pelo 

Dep. Girão, onde o mesmo solicitou projetos do município para ter noção das 

demandas de Upanema. Salientou que não apoiou diretamente nenhum 

deputado com mandato, destacando que com isso fica mais difícil conseguir 
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demandas, mas acredita que na próxima eleição irá conseguir um representante 

em Brasília e ter mais força. Disse que visitou algumas ruas na cidade, onde 

constatou muito lixo nos conjuntos habitacionais e Bairro Santa Paz, fazendo 

cobrança aos responsáveis para que seja feita uma limpeza, o que irá evitar um 

surto de dengue ou Chikungunya com a água acumulada nesses locais. Fez 

cobrança acerca das estradas vicinais, algo que vem cobrando já há algum 

tempo, pois dificulta o tráfego da população, bem como o escoamento da 

produção. Salientou que é preciso que a prefeitura se programe para fazer um 

trabalho de terraplanagem nessas estradas. O Ver. Ibamar Costa salientou que 

todas as ruas tem um cronograma de retirada de poda de árvores e que é preciso 

conscientizar a população, pois acontece das pessoas fazerem o corte na sexta 

e com isso o entulho vai acumular até o dia correto de passar a coleta. Destacou 

que o calendário já foi entregue à população, precisando que as pessoas tenham 

mais cuidado, o que irá evitar doenças. O Ver. Marinaldo Bezerra destacou a 

importância da conscientização, mas acredita que a demanda está maior que a 

quantidade de veículos para fazer a retirada, pois já constatou poda com mais 

de uma semana. Disse que só tem uma equipe trabalhando nesse tipo de serviço 

e que é preciso aumentar. O Ver. Ibamar Costa disse que irá buscar informações 

da secretaria para ver o que é possível ser feito para melhorar esse atendimento. 

A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse que recebeu o relatório de 

inspeção da barragem ontem e não teve como estudar bem, acreditando que 

trará mais detalhes na próxima sessão. Salientou que a barragem está em 

condições tranquilas e dentro da normalidade. Disse que irá solicitar 

requerimento verbal para expandir iluminação pública em algumas comunidades 

rurais, bem como solicitar serviços de reparação nas ruas dos 4S, pois é preciso 

fazer um desvio e nivelamento dentro das vilas. Disse que o Dep. Jacó Jácome 

juntamente com seu pai Jácome estarão presentes na Assembleia de Deus 

realizando trabalhos e participando de culto, convidando todos. O Presidente 

disse que encaminhou aos vereadores o cronograma de limpeza das ruas. 

Informou que será iniciado um curso de montagem e manutenção de placas 

solares e torre eólica e que as pessoas interessadas podem procurar a Câmara 

para fazer sua inscrição. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 005/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Institui o Programa Municipal de Parcerias e Investimentos do 

Município de Upanema, com o objetivo de promover, fomentar, coordenar, 

disciplinar, regular e fiscalizar Concessões e Parcerias Público-Privadas no 

âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras providências. Aberta a 

votação ao Projeto de Lei n.º 005/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Resolução n.º 003/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Denomina a Galeria de Presidentes da Câmara Municipal de Upanema e dá 

outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 

Projeto de Lei n.º 006/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre o tratamento diferenciado, favorecido e simplificado às 
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microempresas, empresas de pequeno porte, aos microempreendedores 

individuais e equiparados, nas contribuições públicas realizadas pela 

Administração Pública Municipal e dá outras providências. PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) 

parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões ao referido Projeto, o Ver. Inavan Santos citou a 

importância desse projeto aos micro e pequenos empreendedores que terão 

condição de participar dos processos licitatórios, favorecendo a economia do 

município. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 006/2022: APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 194 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Academia da 

Terceira Idade no Conjunto Habitacional Prefeito Rosvaldo Bezerra de Medeiros, 

município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do referido requerimento. Disse que é um pedido dos moradores do 

referido conjunto, pois já tem uma praça e quadra construídas na gestão de 

Jorge Luiz, a praça de Mãe Rainha feita pela atual gestão e que tem outro espaço 

onde poderia ser feita essa benfeitoria. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 196 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de promover o prolongamento da pavimentação em paralelepípedo 

da Rua Antonio Cizílio de Oliveira, situada no Conjunto Habitacional Gildenor 

Roque de Oliveira, município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que visitou algumas 

ruas no município e constatou a necessidade desse serviço na referida rua que 

tem umas seis casas na continuidade que ainda não tem calçamento. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 197 de Autoria do Ver. 

Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Unidade 

Básica de Saúde na Comunidade Rural do Sítio Carão em Upanema-RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que a comunidade de Carão é bem habitada com várias 

famílias, sendo preciso que o poder público dê mais qualidade de vida aos 

moradores locais, tendo em vista que é um desejo antigo dos mesmos.  

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 198 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim 

Moura; Ver. Moacir Gama: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, 

que seja agendada com a máxima brevidade possível a realização de Audiência 

Pública com o tema(s) “Companhia de Águas e Esgoto do Rio Grande do Norte”, 

com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente. Abertas as 

discussões, o autor Higor Tallison fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Destacou que foi um requerimento pensado pela bancada da 

situação, onde se espera que com a união de forças possa se tratar a questão 

da Caern, além de tratar do que já foi feito, bem como questionar os 

parlamentares acerca dos investimentos que não foram feitos, esperando que 
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ao fim da audiência tenham feito bons encaminhamentos. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente informou que esta Casa irá providenciar a 

audiência, organizando uma data para que os principais responsáveis e 

representantes possam estar presentes. REQUERIMENTO VERBAL DE 

AUTORIA DO VER. HIGOR TALLISON: Solicita ao poder público a continuação 

da iluminação pública no Sítio Retiro. Abertas as discussões, o autor disse que 

essa iluminação foi iniciada há alguns anos atrás, onde já atende parte da 

comunidade e que agora solicita que o serviço seja expandido para atender aos 

demais moradores. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento, 

salientando que já apresentou requerimento nesse sentido. O Ver. Inavan 

Santos disse que também tem requerimento nesse sentido, pois boa parte da 

comunidade precisa da iluminação pública, esperando que a prefeitura possa 

resolver o problema dessa população, além de dar mais segurança aos 

moradores dessa e outras comunidades. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VER. HIGOR TALLISON: 

Solicita a equipe técnica da secretaria de obras para realizar melhorias nas vilas 

de 4S, especificamente em Sombreiro e Sabiá. Abertas das discussões, o Ver. 

Higor Tallison destacou que com as últimas chuvas, essas comunidades tiveram 

problemas de inundações, por isso solicita que a prefeitura tome as medidas 

para que problemas maiores possam ser evitados. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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